

再出发,如意开启第三轮创业

跨越的轨迹

习近平总书记
视察济宁一周年

本报记者 马辉 于伟 通讯员 李云鹏

11月25日,在如意集团的发展史上,是个让3万如意人铭记而又不同凡响的日子。去年的这一天,习近平总书记亲临如意集团视察,对如意集团的科技创新成果予以高度评价。一年过去了,对于如意集团来说,斑驳的大染坊已成历史,取而代之的是国内最大规模的数码印染园区,“如意造”也开始跻身巴黎顶级时尚圈。



“如意造”登上巴黎顶级时尚T台。

品牌塑造—— 中法时尚峰会上 “如意造”华丽亮相

“积极推进服装品牌、终端销售渠道建设,从高端和顶级定制开始,主打中国中高端市场,塑造中国最知名品牌群,通过加快自有品牌的培育、发展,真正让中国的民族品牌享誉世界。”邱亚夫的一席话,道出了如意的品牌化之路。

时间回到12天前,11月13日,中法建交50周年,如意·2014中法时尚峰会上,一场成衣秀掀起中国时尚风。从高端和顶级定制开始,如意品牌走向国际,迈出了坚实的一步。40套高级成衣,涵盖西装、夹克、大衣等系列,精美的面料,考究的剪裁,向世界诠释东方美学和文化。

作为这场时尚盛宴的“主厨”,如意集团服装公司总设计师林丽的团队不得不提。去年11月25日,习近平总书记来到如意服装生产线参观,就曾在林丽工作的车间平台前停了下来。“得知数字化个性量体平台可以为1.2米到2.2米以上的客户提供个性化服务,总书记笑着说,那就可以给姚明用机器量身做衣服了。”回忆去年的情景,林丽记忆犹新。一年过去了,还是那个车间,这套数字化量体平台已经发展成集自动化、信息化、远程化为一体的成熟工作系统。

围绕科技创新大做文章,在“中国品牌享誉世界”的道路上,如意的底气越来越足。

策略转变—— 从斑驳大染坊到数码印染园区

即将过去的2014年,对于山东如意集团来说非比寻常。11月7日,如意金乡数码印染工业园一期项目正式投产,建成国内规模最大的数码印染生产线。在如意,最后的大染坊走入历史,现代化的数码印花工厂取而代之。

“根据习总书记讲话精

神,如意集团重新制定了未来十年的发展规划,很多发展的方向得到了明晰。”如意集团董事长邱亚夫说,新的发展定位为“高端定位、科技纺织、精品战略、品牌如意”。2014年,如意集团掀起了第三次创业高潮,实施企业转型升级。位于金乡的如意数码科技园车间,正是转型成

果的印证。

“这边电脑里输入花型,那边很快就能出来色彩艳丽的花布,还能印出三维效果。”如意科技印染总设计师文磊介绍,相对传统印花要受人工、色彩、原料等方面的局限,数码印花技术是颠覆性的,每平米的布料仅需7-15克墨水,每小时用水量仅

为20公斤,工作效率和工艺水平都大大改进。

2015年在毛纺和棉纺两个领域实现全球最大、全球最好;2022年建成千亿级全球时尚产业集群……对于未来十年的发展,邱亚夫满怀信心,在他心中,如意集团将实现由纺织服装制造商向国际化时尚产业集团的跨越。

技术革新—— 技术研发团队贴上“国家级”标签

让传统产业重新迎来朝阳,科技创新是蝶变的秘诀。“科技创新一直是如意集团的核心竞争力所在,如意集团也是凭借科技创新,成为行业技术创新的领军企业。”邱亚夫说,在创新方面,如意确定了质量和技术这两大方向,以“科技领先,精品战略”为经营理念,全面构筑以高新技术为主导的纺织产业高地。今年9月,经国家

科技部正式批复,国家纺纱工程技术中心正式落户如意。自此,如意的科技研发技术跻身“国家行列”,如意科研队被贴上“国家级”标签。

根据规划,该中心建设将于2016年12月底完成并接受验收。这个“国字号”纺纱技术中心,不仅将引导济宁市纺织产业进一步改造升级,推动如意纺织产业向国际领先水平迈

进,向国际时尚产业转型,也将成为中国纺纱领域新技术、新工艺、新装备、新产品和新应用的中心。

过去的2014年,如意交出了一份靓丽的科技创新成绩单。5月,如意金乡数码印染工业园一期项目投产,建成国内规模最大的数码印染生产线;9月,由如意集团投资建设的中国首个纺纱全自动成套生

产线——宁夏如意科技时尚产业有限公司25万锭高档如意纺精梳纱线项目正式投产;同时泰安中国国际时尚产业设计创意园一期100万套全自动数字化高档西装生产线投产。

这些高端纺织制造项目的投产,将进一步壮大企业经营规模,提高如意国际市场竞争力。



高科技生产线取代了“大染坊”的斑驳。